
Az elektron sebességét az eU = mv2 összefüggésb®l számíthatjuk ki:

v =

√

2Ue

m
=

√

2 · 6 · 103 V · 1, 76 · 1011 Cb/kg = 4, 6 · 107 m/s

(e/m az elektron fajlagos töltése). Az elektron kezdeti sebességének az induk
ióvektorral párhuzamos összetev®je

v‖ = v · 
os 30◦ = 4, 0 · 107 m/s,

az induk
ióvektorra mer®leges része pedig

v⊥ = v · sin 30◦ = 2, 3 · 107 m/s.

A Lorentz-er® hatására a mer®leges sebességkomponens iránya megváltozik, s az elektron mozgásának ezen vetülete

R sugarú, ω körfrekven
iájú egyenletes körmozgás lesz; a párhuzamos sebességkomponens ugyanakkor id®ben állandó

marad. Az ered® mozgás pályagörbéje egy egyenletes menetemelkedés¶ 
savarvonal lesz.

A mozgásegyenlet:

m
v2⊥
R

= ev⊥B,

ahonnan

R =
mv⊥
eB

= 1, 0 
m.

A keringési id®

T = 2πR/v⊥ = 2, 73 · 10−7
s,

a 
savarvonal menetemelkedése

h = v‖T = 10, 9 
m,

az egyes menetek hossza pedig

s =
√

h2 + (2πR)2 = 12, 6 
m.
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